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A CUBIZATA CIRCULARs

Las hipdtesis cue nos hen servide para base del
edloulo, se han indicadc en la primera parte de 1la Te-
moria.

las cargas permanentes que actden sobre la cubier
ta, son las s’ gulentes:

Uralita: 20,0C kg/m2
Correas: 5,(C -
Sstructure; 18 -
Total: 44, ¢ kz/m2,

i w7 o

los datos geondtricos necesarics pars los cdleu=
los, se indican en el Cuadro n® i.

ifsctuarenos todos los cdlcules considerande, tem
to cargas como reacciones, scbre una faja de cublerts
de 71 metros de anchura, que es la distancia emtre pér

ticos laterales de apeyoe




71 arce triarticulsdc es una sstructura estdtica-
mente determinada; para cobtener las leyes de momenios
y compresiones, necesitamcs previmmente conocer las rg
acciones de apoyos; dstas se obtisnmen con la ecuacidn
de la ostdtica, mds otra que exprese la mulidad de me=
mento en la artieulacidn contral,

Comenzaremcs per obtener las correspcniientes o
cargas permanentes,

Las obtenemes primeranente para fuerzas Pe=1 age
tuendo sobre cada uno de les puntos 1 a 1¢; despuds o8
fdeil obtener las definitivas multiplicando las obteni

das por el valor real de P,

V= —42- ZP } : i
pare cargas simetricas
L Hf-ZP =0
ve Lo ' 4
Y« = 100,46 v
T P=20

¥ x= 10,21~ 4 195 = oo, 46

H= y_‘g';_'__z;_g’i: lox 19.50-100.46 _ 15,#5

; 6
Reacclones debldes n e¢arges permanentes:

P o= 44x7x22,(7) = 638 kg
H = 15,75x1C0.¢5¢C kge

Heacciones debidas a nieve, (sin viento} en les
dos faldones:




p = 65 kg/m2,

P = 65x7x2,071 = 942 kg.
V= 10x942 = 9,420 kg.

H = 15,75x 942 = 14,840 ka.

Para obtener les reaccignes debidss a nieve ccn un
sdlo falddn, procedencs come antes obtenifndolas prime-

ramonte para cargas I = 1

V+V'-L P=o
H=H'

4 i
:—E‘-H"F'ZPX—O

Vet K=o
15,15 _
V= S = F5%
V= 485 _ 243 b 4P
2 P
P
H;sz_gﬁ__sﬁi_S.:;.B?a V
v+v'= bo ”’

19.50 (V-VI)— foo. 46 =90

H=H'
Hs _"Q.F‘f;

Reacciones debidas e nieve on sun séle faladnm, o
plicables en el easpg de considerar simulténesmente eg
ta carga y la de viento en ol faldén opussto.

P = 40,00 kg/m2,
P = 40X7x2,071 = 56C kg




Vv’ = 58(0x%2,43 = 1.4 kg.
B o= H® = 7,808 = 4,57¢ kg.

Calculemos shere las resccignes debidas a ofe o
de viento; utilizargs, como hemos dicho anteriormen -

te, las lormas alemanas con
p = 11¢ kg/m2,

Y coeficiontes: ¢ == 1,8( para sl easc de presidn.

e = (,40 para el casp suceidn, cousi-
deréndose en oste Yltimo caso las cargas siempre —
males & la smperficie.

in el Cuadre nt¢ 2 se calculan los valores de ¥y,
y Pp tanto para ol caso de enpuje como para 21 essp <o
suceidn en el cuadrc ns 3 se caleulan las reacciones
an o) caso de empuje de viento en un faldén, sin suce-
eidn en el otro, utilizables para combinar las cargas
de nlava.

“n el Cuasdre n® 4, se calceculan las reacciones pa
ra empuje de viente on un falddn y suceidn en ol o=
pueste aplicables al ceso de considersr dnicamente la
carga de viento. :

cueda ¥nicamente por considerar el empuje inte =
rior de viente a puerta abierta.

igte case lo podemcs reducfr sl de cargas verti-

cales invirtienic el signo vy tomande:




P = 1,2x110x7%2,071 = 1.91C ka.
vy de aquf obtenemos los sigulentes valeraes:

Ve o 1,810%1C = = 19410C K&Ze
He o 1,91(x15,75 = = 806,990 ka.

Con estos datos, establecemos en el Cuadre ne¢ §
lag reacciones coriginades por los distintos cascs de
cargas aisladas, ¥ en el Cusdro n¢ & las reaccicones
totales para las diversas nipdtesis de cargss comble
nadas.

Ya paémas. pues, astablecer 1&# cargas de come
praesiones y mementos flectores o rrespondientes a las
distintas hipdtesis efectundas. Para lﬁg easps al,b)
y ¢) estén obtenidas dichas lgyes on los Cuadrgs ne
7: 8 7 @ respectivanente,

Yo se han obtenido las correspondiientes al easo
d}) porwue, evidentomente, los esfuerzos p@v«aax&dm
scbre la asﬁmﬂtura, son méds favorables gue em o1 o2
sc @)s In canbic, nos ervirdn las reaccicnes cbteni
das en esta hipotesis para la comprobacidn de los
pérticos laterales.

21 perf{l adoptado para los arcos de cubierta
es ¢l siguiante:

>




in el Cuedre n¢ 1¢ se indican las cammcterf{sticss
geométricas y moednicas de dicho perffl,
51 radio de gire afnime es, en toda su longitud:

1= 3,67 Cla

Siendo la distancia aitre gorreas = 117 eme,s la

esbeltez es:
117
W= By(Ce

Con aproximseidn suficiente, y en sentide desfave-
reble, tomeremos comc coeficiente de pandec en la direc
eidn X el correspondiente a una pileza recta de i-ual
longitud y radicfe gire intermedio ontre los e "isue
ran an el Cuadro n® 1C.

207C 8 15¢
A= B -
(U == 5’32.‘
Aliora bien, em una faja de cubierta de 7,(( metros

de anchura, intervienen dos perfiles formande entre sf
un dnzulo

oA = are. 3. x.g;%gmwﬁ 44’ 48"’
»

las coumprobacicnes las hacemos pues, dividiende
los momentos flectores por 2 y multiplicendo las cone
prosiones por el cgeficiente




b}

e)

€0 - 918 kg/en2

SRR SRR e

lea estructura de cubiarta estd pues, en perfectas

condicicnes de resistencia,




CLRRZAS

¥n las correas han de diferenciarse cuatre tipos:
%1 primerc corresponde a viga contfnua de luces igua=-
les de 7,0¢ metros en ol faldén de la cubierta; el se=
sundo al mismo tipo de viga cont{mua em los adosndoss
el tercero y cusrtc n vigms contfrues de distinta luz
(sezdn se indica on sus cdleulos) em el faldén do 1a
cubierta.

La inelinacién de las correas no es precisc temer
la en cumta ya que se starfn con tirartillas, y adends
1a curvatura de la bdvedn es desprecdadle.

in el primer tipe, la carga por metro 1l'neal on

la hipdtesis de sobrecarga de nieve, vale:

Hieve: 65x1,15 = 75,8¢
Uralita: 19x1,15 = 21,9¢

Pesc propie: = 8,3¢
lLQ,LL kg/mt'}. .

R R e P o e, S

on 1a hipdtesis de viente sctwmndo por la cara
anterior del hangar estendo las puertas ablertas, la

carga por metre lineal es da:




TVimtor = 110x1,2x1,15 = «» 161,8¢
Uralite y pose proplo: = 380

domo se ve, esbta segunda hipdtesis es la nds deg
favorabls ¥ por ello los memenigs flsctores son les

sizuientes:

‘uz extrema:
lememto em ol eentro: M, = =121,6x g = = 431 mkge
§ ¥

vomento @ ¢l arrancue (interior)

- 121,&::@3 = 635
ﬁgﬂl , nkge

My = = 121,6x ﬂﬂ o = 248 mkge
M = 121,6x .ﬁ" = 497 nkg.

ge dispone un perf{l IF1¢ sclapade en los avcyos
i{ntericres de las luces oxtremas en una lengitud de
ﬁ- de la luz, ¥ sovlapade @ los restantes epcycs on
la longitud de ‘i%"' de la luz, ambas longitudes a cada
lede dol apoyoe

lag tensiones nmdximas de trabajo se preducen en
1a luz extrema con un valor dag

Zn 8l centro: 431x1C0 .. 1,.26¢ kg/en2,
9 =

m el arranmes %ﬁﬁ =98¢ =




in el segundg tipo, la carge en la hipdtesis de
nieve es igusl a la del primer tipe, ¥ en 1a ce vien
to es menor que en dicha hipltesis. los momentos sen

Hy = 106 zﬁ” = 376 mke,
g&anleﬁsxﬁ“amﬁ%mkg.

*
Tuz intermedis:
My = 106 x ..g." = 217 nkge

Hg = = 106x L& = = 433 nks.

3e dispene igusimente uns EPIC solapada sclazen
te en ol spoyc interior de 1a luz extrema, sn una
longitud de yi- de la luz a cads lade de dicho apo =
Joe

Tenslonas ndxinss:

. , N , 76x100 e

n el cent de la luz extrema: ' 1c¢ kg/onm2

n entre de la luz @ ama % o ¢ kg/

in ¢l errancue de la luz sxtrena: SExILC wm BOC =
St

in ¢l tercer ftipc o1 esquema de lmeces eg @l sie
guiento:

{
A oE pen e i Rt
L ABE 1 2% 575 L a25 o 575 i s L 579 | 125,
o [ FA 7 L A 1 d 1 4




il efleulo se hace por o1 mftode de Cross (ime
jo % 11,1) para ls hipdtesis do viento por ls pare
te anterior del hanser, ccn conpuertas ab!lertas.

los momentos rigides de enpotrenmionte sont

Iuz de 2,80 met ¥
1uz do 1,25 me: ¥

laz de 5,75 mer ¥

fizidecor rolativas:
Iuz de 2,85 my = % = Byl

Iuz 4o 1,25 n, = %&% o 48
-

1uz o 5,95 & a%{% = 140
e

los monentos reales mdximes son:

in Ct = 2090 nkg.

Bn Dy, 3 F eto: = 279 okg.

in centre de T, G, ste: =121,6x SalS

e dispone un pertfl Il¢ en toca sulkngitud.
La tensidn néxine de trabajo es de:

z‘%@xi_%i = B8 kg/ond

2} cusrte tipe, tiszne lee luces sisuientss:

#8786 = -

AV co AD E & &F [CRa a7
, 090 520 , AMBO ! 5,20 S ABO 520 5 180 |, =20
* T 7 = 7 L 7 7 # e 7 4 7




Se ealeuls por el método de Cross (Abejo ne 11,.2)
en o1 que se hmn tomado los momentes rfgides pors care
za uniforme de =l.00C k8/m«ley por lo que los resultae
dos obtenidos han de multiplicarse por C.123589.

mndos resles mdximes:
in arrangue B: 2.280x0,12x(,1239 = 2706 nkz.
Zn arrencue DE, ete: 1.769x(0,1239 = 219 nkg.
‘n centre DiEs =123,x .%.gg +1.758B2(,1839 = -« 2(2 nkg.

Se dispone un perff) 18 sglapadc en ol avcyc B
en una longitud de (,5¢ metros a cada lade de diche

apcyos
Tensiones de trabajo:

Zn Bt %?;%& = 710 kz/emg,
in D %ﬁ% = 1.15¢ »

Se dispcnen de porf{l I8 arricstraias vertieal-
mente en euatro puntes de cada vanc mediante tirsnti
llas ancladas en ol arcoe.

21 momento méximo se preduce em la hipdtesis de
viento frontal, siendc su valor en el contreg de la
Iuz extrema, do:

110X »8x1 ,15% ;ﬁ.mfg - 254 ukga




En ¢l errangue, on ol caso de ger la luz extrg
mo de iguel dimensidn que las restanies, wvale:

iz peaos puerios astumntes
producen un nomento = o) nude A
on ¢l saptido indicade sn @) age 7%
quema, do valor: /’A\'\
U20=860 = $6¢ hkz. ‘
qus en la hipétesis de niove se
sunenta ai
360 +05%0,68%7, 001 400 = 14090 nke.
Gabe momentc lo he de sgporter e) mentante verticeal

caleulndo anteriomente,.
Ia pl 2e AR ha do soportar, por ofectc &9 core
gas vertieales, un ngnonle dog
[(22¢6846)x5,62420] = 24k = 27¢ kew




y una traccidn de:

1.69C .. 1a08C kS
2

ol Fﬁrf{l mpﬂﬁﬁta Gg 2 L P8 1o resiste sobra- \

dament e,




Pg VIRTICAL DB FACHADA

sgtos momentos ostdn dispuestos pare resistfr la
f1exién producida por la presidn del viento scbre ol
varamente vertical, ss{ come la criginada por la difg
reneia de momentos entre la parte sxterior y la inte-
rior del tejadilic y viga de contraviento. gserdn lo su
ficientemente rigides para ovitar el pandec de las ca

bezas de la viga de centravientos.

‘ppntante de 8 metros de luz:
La presidn del viente sctuande Seta per la cara

anterior, vale:
5,685X110X(,8 == 495 kg/m.l.
vomento flector en @l centro:
49%x 23t = 3,900 mkge

al cual ha de restdrsele, la mitad del preducide por
los pesos muertos de la visera, quedando por consi-
pufente:

g.960- 22€ = 8,78 mke.

P ene asf nisme una traceidn por pescs muertos,
de 1«80 kg

on 1a hipdtests de viente dcreel, esf{ come la de
nieve en la visera, estcs esfuerzgs son MeNCras.

Se @isponen 2 T.F24, siendo su tensidn de trabe-

je menor de la admisible,




liomento flector:

a95x 42 - 2L - 5.50¢ mika.
Traceldn = 1.60C kg
Tan gidn de trabajo para IF24

&&w = 93¢ kg/en

n los obtreos dos montantes, se mabtiene »1 per

rf1 124,




VIGA DE CONTR VIATe 3N PARAMENTC D3 PACHADA

2n la hipdtesis de ompuje de viente per la cars
m terior del hangar, la presidn en los nudes es:
Tado:9: 110X ,8x5,625x4,00 = 1.98C ka.
7t 110X0 ,8x5,685x3,75 = 1,860 »
B: 110X 8x8,628x3B,0C¢ = 1490 »
Bt 110x0,05,620x1,8C = 88¢C »
cuami ¢ sctds por la eara dgreal, las presienss
y por consigulente los esfuerzos, son ¢ e valor mitad
y de signo contrarioc a les de la hipltesis entericr.
in el Amejo n¢ 12, se ha trazsdo el disgraaa de
Cremona, para la primera hipdtesis de viente, con lo

wme los ssfuerzes @ las barras scn los sizuientes.




Gwi3 #15,5¢ =7 .76

T8 #1580 - o 8¢

7-9 =16,7¢ +6,35

E=9 2,00 +1,00
+ Tracotdr

- Compresidn.

Aderds de estos ssfuerzes, han de considerarse
1as flexiones produecidas por #1 reso provieo con su
luz correspendiente. 7

adn cusndo en los montartes existe un peque’o es
fuerzo motivade por los effectcs de los peses actuane
tes en la visera, dada su pegue’ ez no se toman en @i

sideracidn.

1=2; S-4; 4-6 y 6-8:
La mds cargnda +s 12 barra -8 con una traccidn
deo 16,500 kg. v una compresidn de 7.75¢ k.
%1 momente floctor en ol arrsngue ost
27 x @e = 72 mkge
y en ol centro vale:
27 x fﬁ—r?zu 48 mk~,
3e adopta un pert{l formado por 2 C Plg, siandeo
su tensién de trabajo en la 18 hipdtesis, de:

3L %ﬁ& = 66¢ kg/oem2,

y @ la sesunda, tenisudo @ cuenta el pandeo mirs

nudos, de:

"’m%‘—‘ HEL = o wa/ma,




Barres le3; G863 6.7 y 7-9:
la més cargada as la 7-9 con una compresidn de
18.7¢C kze

Barras Se3: 4-5; 6.7 y 8-0:
udxima compresidn: 4.4¢0 kg.

Momonto en &l centre: 17,8x __é_'ls = 44 mKE.

vertfl: 2 [ P.8.

Tensién: 4.4ccx 21242257 - L46C = 716 ke/on2.

ufxima comprosidnt S.5(¢ k.
udxima traceidn: 7.00C kg
Momemte on sl centro: 17,2 x ? = 111 mkg.

verefl: 2 © r.8
Tensién:

3 + 3‘-3%@“ 1.83¢ kgjmag




luzs: 10,60 metros.

Cargas transnitidas por las

eorreas en la hingtesis de

sobrecarga de nleve:

Py =18 x6,50 = 35
Pg = 100XS,05 = ©60C
Py = 106x4,8C = 5l¢
Py = 106X3,7C = 59¢
Py = 106X2,85 = 300
Pﬁ = I0BX2,00 = 21C

Fs = 3%5. XC 420 = 1¢

#

Total: 249¢ Lge.

fras Sl

G0 me
1,8C me.
8,20 nm.
4,5¢ m.
5,80 n.
7510 .
8440 me
9,7C m,

¥ B A WS W s
o8 8 8 B 8

La seceidn en 2

Rp = (BOCR0,60#600xT , 945103 ,204590%4,0+300x0,8+21(x

a8




27,1+ 180%6,8¢10%9,7 )x ...&5 = 916 ks

Poso Droplc de le viga: 30 kg/mele
21 monanto mixime correspunie sproximadmnente a)
pante ¥ vals:

(2.490~916 }24,50+ % 74 TES s 40w SOOKS 00 46 (T2, 60452 ¢x
x1,50) = 8.86¢ nlg,.

2e @ispone un -erf{l 124, siendo su tensidn de
trabale de:

L o2 1,100 R/,




gsta triengulacidn ee dispone en oz de San Ane-
drés pare que, ses cusl fuers
la hipotesie, las barrss que
.rabajen et &n a traccidn; a-

demds son lo suficientemente oldg
ticas Werticalmente para que

las correas ne carjusn scbre
ellase.

En la hipdtesis (&) ol
valor de F, es de 25,750 k2.

y en la (b} Y gerd de 18.5(0¢ kg« SZstas fuarzas ori-

ginan en las barras los esfuerzos de trmcoidn siguiep

tes:
Barra O-4:
25,750 x‘% ?f‘_‘a % § = 15,540 kg
Barra 1-2:

18.500x 2228 x L. 13,17¢ ka.
10,35 2

Deblde e {em las luces exiremas uc tisken conti-
puidad, en lar cabezas se producen 'os esfuerzos de
compresidn simtentes:

Barre le-8:




Barra 3«8:
25,750 X wttbn x 1 = 8,700 ke
1€,36 2
Por otra parte, en la hipdtesis (d), el wiento
sctusnde sgbre el paramento vertical de fachada an-
tericr,; produse on loo pruntes Ay R

en a’ gentido AC, unes o

pujes respectivos de: ¢
P o= Fy = 110%C,8x .g; x7,0x \jt

x&ﬁw%x&mhéaﬁ KZe
2

Le Py debide al arrigstramientc dispuesto en la
luz extrema, se descompone en dos fuerzas ue actdan

sobre las cabezas 4 ¥y €, v cuyos valores sous
P, = 4,520 X g8 = 3210 k.
A ¥

Pg = 44620 X yRizp = 1,410 »

in resdmen: en ol puntc A 86 tims

'}?A v 402043210 = 7800 K2

y sn el Ct ‘
PE‘

0| e §
JZ2

R4
Fa

Fc

Fc = 1,410 kg lE FE

Como para este efeclo se dispone verticalmente
un tornapunta en el punte I, &1 empuje ?a produce un
par horizcntal de
7 «830X1C, 50 = 8Ll 10 mEZe




que se equilibre neodiante las remcclemnes en * ¥y I euye

sentide os ol indicadc an el escuemm y do valer:

SHL = 1,980 ke.
L

Trazade el diagrema de Crewena {Anejo ne¢ 13),les
esfuerzos en las barras (numersdas on ¢l citade amejo)
son los que se indicen mde adelanta.

Por otra parte, la fltima cerchs disgonal de la
cubierta, debide & la falts de continuidad y por efec
to de su inclinmeidn, produce on 1z csbeza 1-13 un g
fuerzo §ue an 1la hipdtecis (a), ee una tracecidn de
4.25( kZes ¥ o8 la hipdtesis (d) una compresidn ds
3+05¢C kze Resumiendc todos loa osfuerzosse time el
cuadro siguiente:

Sefuerzes en teneladas

Barra Hipotesis (&) g%ﬁgaaﬁz d7 |
1’& ’s$?§94'35 S *‘4,%5 -{3,&5-}}.,3&.} wmy - ‘Qgﬁﬁ
5=5 Iden -(3,;5;2,#13 = - 5,68
7=9 Tden *{5,{35&5 aﬁg ez o= 8,87
9=11 jden -{3,&5*6,&3) - 9,53
B Tden «(6,2&9,&4} = - 15.44
Lufl w{B,247,04) == = 14,14
6=~8 ={6,240,63) = - 12,83
3—3& ~($,2§-5t33} Hx - 1&,55
1¢=-12 ~(6,3¢~4,{,2} = - 10,22
1-4 +15,456 # 2,54 =g 2,34
4=5 #iﬁ,‘iﬁ $2,54 == :
S8 +15,45 . #3234 w 4 Bl
E=9 +15,45 =
9-12 |[+185,45 +2,34 = § 2,04
12«13 | +#15,45 ; =
B3 +11,17 = & ’1.3?
6=7 *11;1? = ¥ 3&3}?
7=1¢ $11,1722,84 = ¢+ 13,561
1011 +#11,17 = ¢ 11,17
11-14 +#11,17:2,34 = &+ 13,51

+ traccidn - Compres én




sfxina comprosidn: I = = 6.97¢ kg
Hdxima treceidn: T =¢
Iuz: 7,00 metroa.
Perfil: 2CP,1C
Tasidn de trabajo nfxima compresidn inclufde el pene

deo:

vs == 14170 kg/em2

den idér tder = treccidn:

Barras 7=03 9-11: 11-13; 6«83 8-1¢3 lg-12 y 12-14:
= = 12,830 k2.

T=g

Tas: 7,00 ne

perffl: 2 C F,12

O, = 69 x 2EgERE = l.2cu ka/ea.




Barras led; 4-53 5-83 8-93 9-18 y 18«13:
E=¢

Partfl 1 C p.lo

% = 1,150 kg/on2,
¥

rorefl: l-lcoxls

O = 23:81¢ = 1.15¢ ka/onz.




iske pértico ha de resistfr
lcs esfuorzes H y V transnitidos
por ol woe cue ecoineide 1, tranmg
mittendo los empujes a los pdrtg
cos con tornapuntas.

Las hipftesis que dan los vg T oy
2]

: - & = £ ;ooo ;

in la hipétoesis (a) las car-
gas actumntes sont 2.00

o 24,800 k2o

7o 18,800 =

AP 1E
Cargn uniforme desde 2 a 2
Zieve, Urallla ¥ correas: %%3 X7s0C = 0548
Peso preoplo: = 100
745 kg/mele

in la hipftesis (4) se tisne:
== 17960 k2
Twme 18,98 =
Uniforme desie & 8 O3
(19+8=138 jxT7,(0=10C = = 830 kg/m.l.
4 o:ntinuscidn se hallsn los esfuerszes on cada

sleza, asf eome su somprobecidn.




an la sm%@ Bs

Hipdtesis (a)
1 om= ow (184800X3,0+755x 5;2 J#24 .89(X1 40 == = 25,91¢ nkg
Il = 264280 kg
dipltesis (d) |
H o= ¢ 12,T20X3,( +635x ??2*1?.93011,9 = BO.(30 nkg.
H == o 180,000 kg
rorefi: § T 2(d 1ems2)e1(~asem12)
£ = 77,8445%1,2 = 189,4 om2 _
I =155 25 = 35°, 1,68x11,95x
- y "éf +0 .053-12- ’ "

X56,006°%2 = 94.75¢C end,
R, = % = 2.585 en3,

Tensidn d o trabajo mdxima:

G o BBo01CKIC0 4 BBB5C _ y .08 yo/omd
""é‘,‘SH + W 1+23¢ ka/on

madis entre A v B2

1 o= ={154800x1,5+755x __t_IE J 484, E880X0 45 = » 12.1(( nke
B o= 264280 kge
rert{1: § T 2( i IiN 328)+1(-155x12)

oL 2

L = 77,8415,5x18 = 96,4 cn2,
I, = 1,15 %}ﬁx.mn,%zma -
R R R -
Lateralmente no pnexdé pandear por estar arricos-
trado por las ecrreams, ¥y verticalmente comoc =su radic
do ziro es de BCC: V:—}I‘i‘ = 16, no existe pandec.




Tipdtesis (a)
w745 % _B& 25491C . « 8,400 nkge

N = 25.5(C kg
Hipltesis (M
7 ow o= 835 x "é‘“ = 74680 mko,

N oo = 18,400 nkge

sdends, en 1e hipltesis (d) por efecto de viento
en fachada existe uns pague”a compresidn gue es des =
preciable.

Ferffl igual al del punto maodic ebtre 4 ¥y B.

o existe pandec vertical puestc tue i = 30.

B .84%%& N &?ﬁ%ﬁx 9¢¢ kg/om2,

BZA_BE

Hipdtesis (a). 'dxima compresidn.

¥ oss (748x T?Ba- 15.80(x10~24.89(x8,5) x ?Tl - 104000
—% ’ kKe

1ipdtesis (d). vdxima traceidn:

W o= (17.98(x2,5-635% ..g..f 12.720x1¢ )% v.’:.g = - 1843C0 kg

rerefl: 2 C P8¢
longitud: [ = 8,6¢




Artieulade on sus dos cabezas:

G = 1o20(x —DXBOC X19.0CC .. 1,06¢ kg/em2,
1CX2. 100 LCUXIBRC

PIBLA CD
Hipdtesis (a). v€xina traccidn,

N = 745%3,5 - §§§2%£=m‘— 1.10C kae
T

Hipftesis (d)e ¥fxime conpresidn.
- ' i 28 .

B = - GB5XB,5¢ --.ﬁ-%-‘- = 1080 Keo

Articulads on lag dos cabeuns.

Ferfil 2 T 'B.

Q, = T3 me

5x?5§2xlaga&
. T - = 8¢ kg/en
O = La2ce 10XB 10 el LLX1BS 1ec60 kg/eaZs

Vale el mismpg cimjente del num de fachada,

Paso muerte del cimiento:
(T78%xc,2547,01x a8 vTIB0 X2,56)X2.200 = 3,760 kg

Peso de las tierras cue ineiden sobre sl cimiento

con un déngulo de 1(%:
&(ﬁ!’;mmm?sa;x ig& -1,15] X1eBC0 = 204700 ke

Coeficiaente de sesuridad:




Carga sobre & terrenc:

lMogento en el wuelo de 1o zapata:
19,300 x ﬁg.-. 7 . 5.420 mkg.

A cho: 100 om,.

Canto total: d == 7¢ on.

Cmto dtil: ¢ = 68 cm.

Armadura de traccidn: t = 7,6 en2 = 7 ¢ 12 p.n.




Zate pdrites ha de resistlr loo esfuerips By ¥
transsitiion por el arce
que ceineide sen 81, ¥ a

dends ol ¥ que erigina
la trisnsulscidn de ocu-
bierta d» adcandcs.
Mpétests (a):

Hew B4.850 kg

Vo 8,80 »

P B850 »

Uniforme dasie 2 m Cr 745 kg/adl.
Zipétesis (d):
He = 17,980 Rt
Vo= 18,700 =
¥ o ow 18,50C ®
Uniforast = » 830 kg/mel.

S ve gue an las pisgag AR ¥ B8, leoe ofecter Cue

orizina o) arce ¥ ol pdritice sor les uissos e on o}
pértico nmormal intermedioc, inerszentados en los preody
eidos por la trianmulscidn.

iipétesis (a)
B o ow 20010420, TO0R0 80 = = = Blalil mEz,
B o= B6.B0(0+86.85¢ m  DELLC »




Hipétesis (d):
W oo = 19,0002 w= = 38,000 KBe

perr{l isual gue su houénime de pértico normal
intarmedio,

L0 , 52500 .. 1.20¢ kg/emd
b T@%& {0

o ’
§g¢ﬂ§é 4] m.edga entre A y gi

mipdtesis (a)
o o= 12,100+86,750%C s115 = - 9,140 nkg.
H = 52,500 K8e '

perffl isual a su hondnime de pérticc nomals
5o ?g%%%f%&ﬁ 535§£% = 14835 kg/enZ,
4 . . ¥ ~

ﬂ’ BLA BC:
Seceidn moedin enmtre By Ot
Hipltesis (a)

a—nm@zﬁzﬁﬁﬂ.&m» 54450 mige

H == 28.500x2 = 514000 k3
Perf{l iguel al del pdriice nomel,

vaﬁ%ﬁwwza'

PLE4A B
Igual a la de pdrtico nomal intermedio.

PIZZA CBs

Hipétasis (a)e tfx {ma traceidns




N e [aa,,asgxm,1&35.7&@,&1:.&&@7»(15.%@::1@@45«

X —g. )]X m = = 74,000 KB

Hipdtesis (4)e #éxima comprosidns

H = 1? «280x10 ,15# 18.500x7,3416 .50 0x7=(12,720x10+635x
¥) x m = D2.,9C0 kg

Tuz: 10,1¢ metros.
vorefl 325" 2L Pe2C
Como en sentide vertical sstd arriostraic por el
tabiue, ¢l pandec solamonte puede exist{r lateralmen
te, ¥ el momento de inercia en esbe sentido es:
I = (32,2TT, BT 15¢k2 = 13.9¢0 ond,

con lo cue la tensién a compresidn vale:

__ BxTaEYERR0R000 . 1.11¢ ke/end.
% = Le2oox pEE Rt et TS Se— ~ 111 ke/enRe

La tensidn a tracceidn resulta de:

L0 . 1,150 kg/om2,

Hipdtesis (a) ldxima compresidn.

= [20,890%10,15425.,750x9 ,(5-151800x3,C = 745x( S
. Ziia;] x § = 044600 ke
Hipltesis (d); ufxima traccidn:

g [1?.9@(::1:.;,1“1&.5@&:9 054635 _ﬁﬂ" ~(12.720%3,0¢

+635x% ij %t = ow 48,400 KB




Tuz: 7,55 netros.
Perfuil: 2 P.85/1¢
0, = 482400 .. 44¢ kg/om2.;

LC7
5755 64 60 R
S = LeBOOx e L TeNEy — 1+0% Xe/m,

Hipltesie (a). Ndxima traccidn.

¥ omm B4,00(%2 = ~ 489,78(¢ kg
mipdtesis (d)e kfxima compresidn: ‘

N = 17.980x2 = 354,960 kg

Se dispone une armatura de 4 ¢ 3¢ y 4f 2¢ para
resistfr la traccidn de 49.760 kg.

6, = %%& = 1.28¢ kg/em2,

La comprosidn est{ resistida por la sclera dol
hangar, perc no obatante se 4ispone entre los puntos
Dy 5 una armadure de 4 ¢ 25 m/n para gque o1 cimien=-
to en D y entrec & y D ceolaboben a este efeclio.

Hipdtesis (a). udxiza traceidn:

N = = P4+000K % ¢ 194000 = = 35.8500 k2

Aipdtesis (d). ¥dxina compresidn.
I = 52,900% S218 « 16300 = 22.9¢C k
e . g-:%—- LU == - 2 4
Pese del cimiento:

P = (E30%xC,25+11,80% u-g&ms,mzm - 7550

4]




Poap de lms tilerras:
Py mz(m&mﬂm )x §.a§§ - z,&s] x1.80C = 46450C

Cooficionte de gepuridasd:

Yomenteo on o) wvueleo de la zapatas

M = 194200 x %e = 946CC 1kg/mele

d = 9¢ Cn.
Ce=2 87 =

fAipdtesis (a), ¥dxima compresidn.
H = 64,300 kg.
Hipdtesis (€). ¥dxina traceidn.
K o= = 46,4CC k2.
Pg = (B;87x0,25418,15x LoD s0782x2,60 )X2,80¢ = 12.05¢ kge

Pﬁ e [(mg‘mﬁm)x é‘%‘é » 5180]1 1a8(C = 5(3;-'3{%0




iﬁv = B0B(L X %ﬁ = 17,100 mke.

€ = 12¢ om,
e = 117 en.

tﬂvglﬁﬁamw




los esfuoerzes & resist{r por este pdrtico sen exacta=-
mente 1a mitad de los= cmrrssponiientas al pdrtico ine
tsmﬁfiim For coneimisnte, para la comprobacidn de
laa distintas plezes que lo componen, baste tomer leg
esfuarios nited de log gblenldos sn sus hondnines ded
antediche pérticc.

nipdtesia {a):

H o = 1elOU nkz.

I ex 204850 kge

Perffl | 20 27 U 28)ea-(40cx12)
L2 = 112,82 enl

R = 1.98¢ o3

o hace falts cenprobaria,.

BEs
mipdiesis (n)e #fxina conpresidn:
e 90800 Ko
| = 8,8

Fortfl: 2Lr.16

6 = 1. - ‘}‘”“"‘ ‘ - e e = 1*@% K&/ma




Hipftentis (a). 1duine tracetdn,
I e = 37000 kBe

Hipdtesis (d). ifxime compresidn.
H = 26,480 kg«
I = 1€,10 m.
rerf{} '{—'%liiz”"“-s: Creld
I = 46,8xYE,T0%:10¢ = €.77¢ emd,

- == 1a140 kg/en2,

dtesis (o). frima compresién,
T e B2.500 ke
L = 7,58
Porfil 2L Pel2
Ol = 14200 * yrrdreis

Hipdteais (a). idrize traceidn = = 24,89 kg.
Aipftesis (d). vdeina comprontdn - 17.98¢ kg
intre 3y 57 = 4 ¢ 25,
Oy = 1e240 kg/em2

mipftesis {mn)s Udniem traceidn,




M om & 17,750 Kee
Hipdtests (@); ufstinme conprosidn.
1 me 11e35C Kge
Peao 4ol cimiento y del mum e oarga sobrs 813
e,mmu.mmm.mmlm.as@a,m' ﬁs.xi +0 58

X1 8522, 3540 , 5% Si-‘! XC o 5XB X2 20C = 15100 ke
Feso de las Sisrrqas:

e )z égl% -@,?5} X1eBLG = 154000 kg

AL8E . 1,86

Hy = ECaL00X #«a 4.9¢C nkg/male

4 = 65 .
g =82 =»
t =T ¢ 12 panne

Bt

Mpftesias {a). Udnine compresidng 32.5¢0 %3
zipftesias (4}, "Sxime traceidn: - 25.2(( kB.
Peso del awrg ¥y del elmlanto:

€258, 0x1,, 9514800 (1,750,250 805 £48.T58%x2, 154

#0988 OB, 1540 460X 4020 351 XBBOC =2 16,770 ke

Yoso de tisroras:




[ mrR a3 1 Egﬁ =3,84)21.80C = 22,200

o e R g %
I RS
. k. ;
TN YRS
7

M, = 19400x !ek-.. 95 8700 nkg/Mele
4 = {86 en,
8 = ﬁs&i Ciie




2ste plreice e igua) al sglusidente -gn fachede
posterior, axespto la pleza T ¥ ue octard fomade
por 20 P.85/8, 1a pieds B 7 cuo serd de 2 U518, 7 o}
oimiente de la missa que por coinctdfr con & dol to=
rrodn, baste cen ersar dste on ls szena correspondiion-
te y anclar agufi‘s pinss.




2ute pértice ha de scportar un espule parnlele e
la fachade lateral ¥y @ ¢! antido de la fachada prin-
eipal hacis 1a posterior, 48 9.24¢ kg. en la hipfte =-
sias {d), ¥y @ senitde gpuscto da €.,6€2¢ kg. en case Jo
viente postericr,

1a plesa AD es la CD del pdrtice ne 8. 50 ‘e hie
péiesis (&) carrespondiente
a svte omsp, o1 eafueric en
diche pioza es de 23.2(C kg TA
n traceidn, ¥y como este e

ptia precueirfs un esfuerig L
do conpresidn, 1la citads pleze % o
estard enm mejores condicic= TL 550

nes de estabilidaed.
La plezs AC he de soportar uncs ssfuerigs 4o
4 traceidn: - 21,60 kg
t gompresidn: 1(.6(¢ kg
Tongitud: 1C,)C m.
rertfl: 2 € B8

1LESa ﬁﬁ:ﬁ%‘}% [ " 1.17¢ kg/omB,

0, = Eg3& - 585 Lg/onz,

Tanto el empuje CB ecgune ol BC quedan adserbidos




per ol cinfente corride deY mure de fachada.
21 efmfantc en O b de sgperter upe treccidn de
19,8500 kg, ¥ uns comprseide do 04950 kg
Peso de)l murp v eimiente:

€y 2528 JCCXZH0XT o800+ (042557, 8246,67x %_ﬁ_ TTEx2 650
6 5B0XY ,0X0 ,8)XBLB0C == 12,12¢ kg

Pase de lzs tlerres:

(S o O e %&& =1,78] X1.80¢ = 18440C kge

t == 16;3‘ s 3o
- et 1
My = BUeBLCXT,T x : = Helll mEg/Nale

g = 60 CPe
e = 07 0ne
t =7 ¢ 12 panis




BRTAS LIVADIAAS

dmpuje horizontel de viente a 4,1C metros del bep
ée de 1a scleoras
setumde por 1o enra sploricr:
110X 4856, 60x ﬁ% a2 17100 Ko

retusndp Dor la posteripr:
AT = 5550 Ka.
wmpule unifome sobre o) torredn, actuandc ol
viento por 12 cara sukericr:
B400XBE = 176 Ki/male
Yeso total:
{C280RE,704C 4501480 J X2 200R1Y 60 o0 51 0R240C 21 ,0(X
X8,8x2= 49,700 KZe
Hogmante en 1o bese on la 18 hipdtesis:

17.300x4,14176x ....é..i 08 o 81,800 nkg.

uomento en la base en la &8 hindtesis:

SLaBC — ac.90 wia.

l 0.2

seccidn:

e

> :2.00 r
Ammiadura por la oara antericr: 8 em2.

irmedura por la cars posterigr: 3 emd,




Tsfusrzo zortante:
V1017820 .6 = 10,146C ke

%e dlspone un cerce de € m/m a 15 onme de sepae-
racidn constante.

la carge totel scbre o) eimionty 28 de:

E0,TCCH0 ,B5x2, 2011 200%10 8 = S1.8(C0 ke

31 peso prople vale:
B.20xBx8 00800 = L0,800 kEgs
Tomenio voleador oi Ia 12 hie

Cara anferior

pltests:
17ACENG, 1417621 ,827,8( =
=s 1B AC0 mEge

vgmente ostabilizerte: , | Iiz.oo
050 | -
CLaBLCEB L ¢48, 401 72,B == ! ;Hp o |

Coeficliente do gozuricas al vaelog:

Fara la carga sobre ol terreno:
Cargn total: 81,200 +4B.480L0 = LU0 7k
lomento! 1Bl 80 i=01e8000( 8 = BRE(L vig.

Sxesntricided: Spipiereki

nenccidn de) terrenc:

L x(1 4 £ ) = 1,96 ku/ent,

m la 28 nipftesis:
lgmanto veleador: BLB0( mig,




Homentc et ilinanter 01.2C0xBed8.401xE,0 = 243.,4(C
nkgew

Coeficlente de seruridad & malﬁm

BLBLI 201 o200 K0 oD = DL B0 nkie
que os songiblemente igual sl de la 1% hipfiesis.
21 mompmbo en o) vuelc de la zapata en u zZene
de mayer luz, ens
13e2 (x W 82400 x W = 28,800 mEE/mele

ﬁﬂaﬁf @ia
¢ == 180 one
t =7 ¢ 14 pane




&

DATGS GG

-l »

Anedo W21

X orc. ser?

Cverda = 39m.
FICC/70 =

&m.

Rodio =\/(R-6)? 4 19 502

R= _______41,62;25 = 34.68%5m.

/9 50

zarcsen 0.562/6 =34°12' 26"

3467
Egn%ea ol sen & cos l=cosx X = ¥ ==
¥l e senx A{l=cosq )
©  BA-18780m 0.56216 C.B2.7¢3 (.17297 19,5¢ 6,00
1 B00d7’6x  C.51182 (.85010 C.1409¢ 17,75 4,89
2 B7sB17B8» (.45950 0e8881C (.1119¢ 15,94 3,88
% BBUBE’8» (L4588 (01394 08B0 14,08 2,99
4 B0e217Pa» (.O5(B0 (.98658  (.08347 12,16 2,20
5 17967107 C.294(8 (95578 (404422 10,2 1,53
6 15940 "56» (.25653 (.97163 (02837 8,80 .98
7 10915742w (L17814 (.084CC CeC1B0C 6,18 (,58
8 68 50728 C.11911 (.092B8 (400712 4,13 (.85
9  Bc 24°14» (.05066 (.99822 (WUCLTB 2,07 (406
1c 0 e 1 C ¢ ¢
b o — A

11¢,21

Longitud del seminrco: S4.69%(,597(0 = 20.7(8

Longitud ¢e una dovela = 2.7(8 m.

PN T




Cdloule de reaccionss para viemto lateral.
mmpuje (Hormas slemanasg)
F o= 1,2x11¢ kg/m2 = 1.91¢ kg/m2 - horizontal.
Fh : 1,8X110x728(71Xgen &
P = 1,8x11(x7x2,071xs0n~ X005

Zé;-’h = 1,2%13¢2728,071x sen'x

seeidn (en Palddn opuesto al viete sexin nermas
alemmas).

P oo Qadx1l( = 44 kg/m2 - normal en la superfis-

¢ia.
?? = 44xTx2,(7] = cosx
}‘5}1 == 44xT%8,(7)1 X 3enc
SeN2w ‘”;a;mge mplie suceldn suckidn

O (06216 (.B27(S (.4649 (.316¢ &8 6(4 528 389
1  CeBl182 (85910 (.4397 (.2028¢ 84¢ 80C 548 %526
2 («45055 (.88810 0.4081 (.2112 77¢ 403 566 203
3 (40584 (.91934 (.3731 (.1647 713 315 586 259
4 Ce35060 093653 (43883 (.1229 627 235 597 224
5  («20408 (.95578 (.2811 C.C885 5397 185 81¢ 188
& Ue23603 CoP7163 (2298 (D59 439 1¢? 62¢ 15
7 Cel7814 C.9840C (1758 (0317 335 61 628 114
8 C«11911 C.90288 (.1183 (.0142 226 27 833 76
¥ (e(5966 (,99822 (0596 C((36 114 7 637 38

=
o

¢ 1 % C ¥ C 538 S




n}_LQi

a) Zupuje sn un felddn zin suceidn en o1 otre.

Zeuacicones:

N

¥ # ?‘mZFV

zi-)-ﬁ’q?:?h'mg ¥ 2z

oy i
V e = Hf-Z P, x-ZPhy=0 o D

1 84C 17,75 1491¢ S¢C 4,84 248¢C
799 15,94 1242¢ 4¢3 5,88  156¢
713 14,08 104C 315 2,09 94¢

2
3
4
5 837 l0,2¢ 2 S5480¢ 165 1,85 260
& 439 8,20 36CC 107 €98 1co
7
8
Y

VeV %= 481¢C Vo7 ’= 461¢ HeH %= 445¢C

B'=H == 188¢ H’«H = 182¢ «H#l %= 182¢
(sicue)



- 11 =

19,50 VeBH=-57310=566¢ = ¢ 19,50 (6s7”)=6(i1e" )=

«8317¢ = ¢ T+7"= 461¢
r
19,50 V’=6H’= ¢ 19,50 V’=8H’= ¢ Ve Bl = 97¢
19,5¢
H = 1815 K %= 3135 kg
USSR NS ;

¥V = 364C¢ kg

e se s s e




b) Presidn en un f21dén y suceidn en ol otro.-

z%.

e

¥ primer &g‘mde b armar 33
faldén faldin, faldén famén
1 84¢ 1491¢ 50¢ 2450
2 779  1242¢ 403 1560
3 713 1c04C 315 o8¢
4 527 762¢ 235 520
5 537 548¢ 168 25¢
6 439 3600 167 106
7 335 2C7¢ 81 3¢
8 226 93¢ 27 1¢
9 114 24¢ 7 ¢
1, ~638 ¢ ¢ ¢ v ¢
g% =637 132¢ 38 ¢
8 833 2610 76 2¢
7’ =828 388¢ 114 &8¢
8’ 820 5c8¢ 151 15¢
s: -810 882¢ 188 20¢
4 -597 726¢ 224 43¢
87 586 825¢ 259 77C
2’ =566 Gc2¢ 298 114¢
1’ =548 975¢ 326 158¢
e A L A %WW@WW&WWW
-»1455 5‘131& 5337¢ 349¢ 586¢ 451¢
Tav " = TR P/ - 145¢ V7% = =145¢ w—v% ~145¢
&I&K uZPhQZP;,m: 3‘90 "’ﬂ*ﬁ S@‘% e = 349C

~5317¢ = C

19,50 V’=6H"
&ZP},:.Y e O

+>2vx

19,50 ¥ =6H"+

+0788C = C

H == = 454¢

_ ¥V == 184¢

TSR

e {HsH’) = 3354¢C




s 18 »

Cargas

H

+ ———

Cargas per
menenteos,

ffeve en
dos faldo=-
2250

Eia?g an
faldon de=
rachos

Vien an
faldon iz-
{;uiarém

Viente en
fald’n {ze
gul erdce=
seelicn en

faldidn dexe

chios

Viento intg
ricre

+100 50

+14840

#457¢

#1300

-454¢

-2699¢

+S42¢

+141¢

+S0GL

+184¢

+10080

+14840

+437¢

+313C

~1¢5¢

=121(¢ ~26990

+ 942¢C

+ 439¢C

¢« 97




a) Cargas permanenies + nieve en los doz faldones.

b} éargu permanentes + nieve on falddn derecho + vien
to e faldén izquiardo,

¢) Cargas permanentes + viento en fmldén izquierdo +
+ suceidn on faldén derecho.

d] Cargnas permenentss + viente intorior.

a +2489¢ +108¢ +2489%C +188¢0¢
b +1593¢  +1143C +1775C +#1174¢
¢ « BBIC + 822¢ + SCLC ¢ 3080

4 ~17980 ~12872¢ -1798¢ ~1272¢




aB‘;J(}

N, 7

~ Signes: Compresiones +, Momentos:

?raeeién en

H. a0 X
< Y 4 Y/ ~ s i
X p=248% g Hie ¢ ZLpjas N 7> W20 Ly H(E-y S(xi-x) P2 (xi-x) M
Ce827C3 2063¢ 15010 (.56218 8,44C 20070 ¢ ¢ ¢ ¢ - — ¢
0«9501¢ 2138C 1343( ¢.51188 6.86¢ 2E86C 1,75 262% 111 2763 - - =136¢
CoB081C 22100 11880 (45955 5,480 27550 3,56 5544C £,12 5277% 1.61 2,.84¢ ~217¢
CePl394 22750 1027C 0440084 4,17¢ 2098¢ 5,42 8135C BeC1 74,98C 5453 E472¢ ~223¢
Ce9365H5 28B1C 8690 Ca3506C B4050 2686y 7458 11017¢ B.6C 94,58¢ 11.26 1770C -218¢
Ce955Y8 283790 7110 (420408 2,090 2586¢ 0.5¢ 130800 4,47 111260 19.1¢ 3¢16¢ =1830
0097163 2418C 553¢ (.23653 1,81¢ 2549¢ 11.3¢ 16961¢ o028 12498¢ 29,1¢ 4596( =130C
CeB98400C 2448¢C 325¢ (.,17814 T1C B52¢¢ 13,32 19995 5.%4 15840¢ 41,28 85280¢ - 87¢
C.20268 2471 257¢ €l.11911 28C 24990 15.87 23¢7C 8.79 14318¢ 55483 8788¢ - 30
.09822 2485¢( 79C  Ce00066 SC 24000 17,43 28142¢ 5,94 14785¢ 72.11 11392¢ - 15¢
leCCLOC  2489¢ ¢ ¢ ¢ 2489¢ 19,5¢ ag*7ae GeCC 14934¢ 9C 74 14336¢ € g
3 i

¥ I cosX 4(VaZp Py
2

) sen

Yor ser iguales todos lose Fye

= (Vebyo ) [£ -2 T W(dp-2

i (xi- 2= (V- on)[—~x] H(‘Y/) PVZ, (ri=x




AN EBEJ O Nig, B8

e e e Sha it S e it

Leyes de compresicnes y momentos flectoraes enm el casc e viento on falddn fzquierde y
niove on ol derecho

Hipdtesie b)

Menes: Conpresicnes ¢
Cementos; cTraeeién en 1ntra46s

R e i R AR TR SR

T S D T D R S O B g
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